

倔强地走在音乐道路上 90后慈溪女孩办个人原创音乐会

本报记者 黄丽娟



图为黄珊珊在演出。(受访者提供)

“好像走了一圈，漫长的弧线回到原点。每分每秒在改变，我爱的一切不值得冒险。我才发现，这个圈哪里都是起点……”这是25岁慈溪女孩黄珊珊的原创歌曲《圈》。她浅吟低唱着自我，倔强地走在独立音乐人的路上。

如今，小黄已制作完成个人的首张EP，里面7首歌曲均是原创。她希望这是一个新的起点，可以画出一个完美的“圈”。

音乐学院“偷师”

长发飘飘，一双帆布鞋，合身的连衣长裙裹着她瘦削的身体。一身文艺范的她当初却是

学化学的，“纯正的理科女，不过有点不务正业。”

小黄说，她从小喜欢唱歌，“小时候，父母工作忙，经常一个人在家，没事就打开录音机听歌，并跟着哼。”哼着哼着就迷上了唱歌，这是她自认为钟情于音乐的“源头”。黄珊珊经常跑到偏僻的角落唱歌，偶尔有路人经过时驻足聆听，并鼓掌表扬，这更增添了她的信心。

高三时，小黄向父母提出走音乐这条路，但遭到强烈反对。“他们比较传统，希望我读完大学，找份稳定的工作，然后结婚生子。”

为了遵从父母的意愿，2009年，她考入温州大学的化学专业。为何选择温州大学？其实小黄心里有个“小九九”，因为该

校有音乐学院，她打算“曲线救国”。就这样，小黄成了音乐学院的“常客”，有空就去“偷师”，“厚着脸皮请教，蹭琴房”。大学期间，她获得过“校园十大歌手”、“温州最强音十强”等称号。渐渐地，小黄从一个音乐门外汉开始初窥门径，也更坚定了她走音乐之路的决心。

“日子不像吉他里那样安全”

然而，对音乐的追求越强烈，小黄在班里就越显得“格格不入”，她甚至想过退学。幸好，她在学校的吉他协会里找到一群志同道合的朋友，并受邀成了一个4人乐队的主唱。虽然因为理念不合，乐队几个月后就解散了，但小黄觉得那是“大学里最快乐的时光”。大学快毕业时，身边的同学或赶着招聘会，或备考公务员，或继续求学，而小黄却背着一把吉他继续“倔强”，并尝试创作。

毕业后，她留在温州，在酒吧赶场驻唱，并做琴行前台、家教等兼职，日子过得紧巴巴。要强的她不愿向父母要钱，“我担心他们叫我回家找份稳定的工作，那不是我想要的生活。”

艰苦的生活经历，倒也给了小黄不少创作灵感。她随时随地把脑子里灵光一现的感触写下来，厚厚一叠草稿最后汇集成了7首歌。第一首原创歌曲《告诉远行的少年》，是去年去厦门时在火车站完成的，像在提醒自己，“未来的日子，也许不像在吉他里那样安全……”另一首《过期》，还获得了“第十四届北京全国

原创作品大赛”最佳作品提名奖。

“别死了心里尚未崩坏的地方”

为让更多人听到自己的原创作品，小黄用仅有的积蓄，东拼西凑了1万多元，录制了首张EP，并将歌曲分享给虾米、豆瓣等网站上，吸引了不少粉丝。这个夏天，慈溪的粉丝还提议她在当地办一场音乐会。

在大家的帮忙下，6月24日，小黄在慈溪的“时间仓”，成功举办了个人的原创音乐会。现场来了200多人，其中有两位特别“听众”——她的父母，在其演唱完后还上台献花。这让小黄既惊讶又感动，“他们一直反对我做音乐，所以我们之间从来不会触碰这个话题。”

小黄的妈妈告诉记者，那晚是夫妻俩第一次听女儿唱歌，他们也是从一个亲戚处得知后临时赶去的，“唱得挺好听，以后我们会试着理解、支持她。”

小黄说，她想去上海和北京闯闯，“尽管这条路很难走，但我还是想坚持。”就像她在一首歌中唱的那样，“在这一路上，会有太多人的劝告，请答应我呀，别死了你心里尚未崩坏的地方！”



建立微信平台 服务辖区患者 奉化“杨医生工作室” 受到网友点赞

本报讯（记者朱和风 通讯员舒滕江）今年6月1日，奉化溪口医院的儿科医生杨春雨建立了“杨医生工作室”的微信群，除了每晚6时至10时回答患者家属的问题外，还利用其他时间解答网友的疑难问题，受到网友点赞。

前年6月，本报第一版曾以《绿叶对根的情意》为题，报道了奉化溪口医院儿科医生杨春雨的先进事迹，受到社会各界的广泛好评，杨春雨也被当地群众誉为“最美医生”。但杨春雨把此当作起点，不断更新自己的服务方式，今年6月1日创建了“杨医生工作室”的微信平台，回答网友及患者家属关于儿科等方面的问题。目前，该微信群已有网友181人，多时一天能收到一百多条信息，杨春雨通过微信群一一作答。上周深夜，有位网友发微信给杨春雨说孩子口腔溃疡，怎么办？杨春雨告诉她，让孩子吃点酸奶，保护口腔黏膜。对方发来一大堆酸奶图片，杨春雨耐心为她甄选了合适的酸奶。许多加入微信群的网友说，“杨医生工作室”的微信相当于在普及儿科医学知识。

尽管“杨医生工作室”的微信平台有规定咨询时间，但杨春雨经常超时回答网友的提问。前天清晨，网名“妮妮麻麻”问孩子谷丙草偏高怎么办。杨春雨就及时回答应尽快复查。还有网友“妮妮麻麻”说其23岁弟弟患了鼻炎，想请杨医生看看，杨医生就回复她，让其弟到溪口医院来，她给他做导医。

台风天超市行窃 被民警瓮中捉鳖

本报讯（记者黄丽娟 通讯员蒋志强 黄一妍）7月11日，受台风影响，风雨大作，很多市民选择闭门不出。但来自江苏的吴某却潜入超市行窃，不料被民警逮了个正着。

当天早上，鄞州邱隘东港路上一网吧老板叫醒趴在电脑桌前酣睡的吴某，告诉他网吧因为台风天要关门，让他回家。于是吴某便在一楼的扶梯下面睡觉。

那天因为台风，一楼的超市早早关门了。而吴某一觉醒来已是傍晚六时多，肚子饿了，一摸口袋却身无分文，他决定去超市柜台处偷些钱。见四周没人，他迅速偷走柜台里的2000多元钱。想到台风天，自己的行头单薄，他打算在超市里再偷些衣服保暖。

超市值班的工作人员发现吴某在偷衣服，立马跑到外面告诉正在巡逻的邱隘派出所民警。民警赶到现场将其抓获。

据悉，吴某今年18岁，江苏人，是个无业游民。目前，他已被警方刑事拘留。

小伙一天三盗 民警4小时破案

本报讯（记者黄丽娟 实习生马芮华 通讯员何丹丹）一小伙囊中羞涩，工作丢了，还被房东赶了出来。为了来钱快，竟一天偷盗三次。然而盗来的钱财还没捂热，就被民警抓获。

据悉，22岁的汪某是陕西人，初中毕业后就独自在外闯荡。前在深圳务工，今年4月辗转来到了宁波。7月6日，汪某因交不起房租被房东下了逐客令，更糟糕的是，当天还被单位辞退了。他骑着电动车在鄞州高桥藕缆桥附近转悠。

汪某看到路边停着一辆黑色轿车，车窗没关，驾驶室和副驾驶座之间放着钱包和一个OPPO手机。他环顾四周，发现没人，于是顺走钱包和手机。拿走了钱包里的800

多元现金后，他将钱包丢在路边。想着兜里的钱还是不够交房租，汪某于次日凌晨4时多再次出门“碰运气”。他走进一家宾馆，发现前台正在睡觉，就迅速偷走了放在桌上的一个苹果4S手机，随后以同样的手法顺走了隔壁宾馆里的一叠现金。

看着自己手头已有的3500元，以及2部手机，汪某安心地睡觉了。谁知，没多久，他就从梦中被摇醒，床头站着宾馆前台和民警。原来第二家被盗的宾馆服务员在凌晨5时就发现失窃了，立即报了警。高桥派出所民警随即赶往现场了解事情原委，并查看了监控录像。4小时后，民警将在宾馆熟睡的汪某抓获。

经审讯，汪某对偷盗的事实供认不讳。



暑期 欢乐多

日前，江北白沙街道组织暑期活动，辖区的50多名青少年，来到社区教育中心参加“3D模型速度PK赛”。

（通讯员 尹荷燕 李亚妮 摄）

“推进跨境人民币结算 支持实体经济发展”系列报道

引领跨境新渠道 助推甬企新发展 ——交通银行宁波分行跨境人民币业务五周年专题报道

编者按：2010年6月，宁波市正式列入跨境人民币结算试点城市。五年来，人民银行宁波市中心支行紧紧围绕“促进企业对外投资和贸易便利化”的工作要项，在市金融办、市商务委等部门的支持配合下，推动全市跨境人民币业务取得显著成效。全市跨境人民币结算量位居全国前列，跨境人民币结算惠及企业面持续扩大，为企业节约财务成本约20亿元。今年恰逢宁波市开展跨境人民币业务五周年，人民银行宁波市中心支行拟以此为契机组织部分金融机构开展“跨境人民币业务助推实体经济发展暨跨境人民币五周年专题宣传活动”，在本报开设专栏，以扩大跨境人民币业务的社会影响力。

未来，宁波交行将一如既往地投身于宁波开放经济的浪潮中，思变以创新，求变共发展，挖掘业务新蓝海，促进宁波市跨境业务发展，与跨境甬企一起筑路同行。

伴随着人民币国际化程度的不断深化，不少企业聚集全球视野，跨出国门，有效利用两个市场两种资源重塑企业竞争力。交通银行宁波分行自2010年6月22日启动跨境人民币业务，五年以来，紧抓这一经济贸易战略机遇，在人民银行宁波市中心支行的指导和支持下，充分发挥交银集团“综合化”、“国际化”的优势，以创新求变的思维理念，立足本土开放型

经济，为企业在跨境贸易、跨境投融资、跨境资金管理及风险规避等方面提供多样化创新方案，助力宁波企业的跨境之路，助推甬企新发展。

至2014年末，宁波交行跨境人民币发生量突破146亿元，同比增长13.3%，收付额达到107.8亿元；跨境人民币客户数达86户，占全行国际业务客户数的11%；至2015年5月末累计发生额达51亿元。

性的需求，与境外澳门分行联动，成功为一家当地上市公司设计了人民币付款保函的操作方案，大力支持了企业跨境业务发展，为企业有效节约汇兑成本，赢得了企业的认同；随着跨境人民币政策的深入，宁波交行持续深化贸易服务便利化的产品创新，从传统的融资型银行转变为服务型银行，积极推出全流程服务模式，如跨境人民币贸易服务、跨境人民币投融资服务、跨境人民币帐户服务、跨境人民币投资银行服务、跨境人民币财富管理服务、跨境人民币代理服务等，使

跨境企业感受便利化服务的同时，也促进银企合作的升级；在客户避险需求增强的趋势下，宁波交行把握境内外市场人民币汇率的区别，大力发展跨境人民币委托汇兑产品，通过境内外联动，帮助境内企业享受境外人民币结售汇价格、降低企业成本支出，实现与客户更广泛的合作；有效运用委托汇兑与人民币贸易融资产品的组合，利用离岸市场人民币汇率与利率的双重优势，加强交叉币种的运用，全方位实现与客户在结算、融资、结售汇等业务的全流程合作。

完善跨境渠道，助力企业跨境之路

跨境人民币业务有利于企业拓宽融资渠道、规避汇率利率风险、降低财务成本、提高资金使用效率，帮助企业发展壮大。宁波交行依托集团国际化经营的全球服务网络资源，为跨境甬企提供良好的服务平台。截至2015年一季度末，交通银行与全球近百个国家和地区1700多家银行的总分支机构建立了代理行关系，在纽约、东京、中国香港、新加坡、首尔、法兰克福、中国澳门、越南、卢森堡等地设有分行。2014年11月6日，交通银行首尔人民币清算行正式开业，有效助推了两国金融合作的同时，也为中韩企业间的经贸往来提供了更为便利化的服务。

伴随着甬城企业“走出去”的步伐，宁波交行有效发挥交银集团牌照优势，通过举办多场跨境人民币推介会，扩大跨境人民币业务宣传，开发业务新品种，努力在跨境人民币业务方面为客户实现结算、投资、融资等多方面需求。同时，宁波交行借助互联网技术与集团大数据平台，提升电子化服务的渠道创新，已在贸易服务便利系统（TSU/BPO）、电子单据传输、电子商务平台等业务方面投产运用和对接，有效帮助跨境企业提高经营管理水平与运作效率。2015年交银集团系统的全面升级，将使宁波交行更好地适应未来金融发展大趋势，提升多渠道多样化的跨境服务能力。

紧贴政策机遇，提升跨境服务能力

宁波历来是外向型企业发展的沃土，宁波交行紧紧围绕政策机遇，贯彻落实人民银行要求，严格依据展业三原则，依法合规积极开展各项跨境人民币业务；坚持促进贸易、投资自由化和便利化的政策导向，简化跨境人民币业务流程和手续，为企业大幅降低经营成本和时间，提高跨境人民币结算效率。

宁波交行结合对外担保新规范和境外放款政策，充分发挥交银集团国际化的优势，在境内外、离在岸联动业务方面积极探索创新，大力发展内保外贷、内保内贷、境外直贷、联合贷款、全球现金管理等跨境业务。以实体经济需要作为出发点和立足点，为经济发展服务、为产业升级转型服务，确保资金投向实体经济，帮助实体经济规避汇率风险、降低汇兑成本。对于涉足境外投资、境外承包工程、境外股权收购等领域的企业，宁波交行

充分利用宁波率先实行境外债权登记的便利，在对外担保、境外项目贷款、资金集中运作等方面提供一揽子金融服务，为跨境企业提供资金支持。

历经过往五年，宁波交行凭借集团完善的境内外机构布局、一流的专家队伍，跨境人民币业务快速发展、产品推陈出新、客户基础发展壮大。2010年，宁波交行成功办理了5000万人民币非贸项下人民币分红款汇出业务，此笔业务为宁波地区首笔收益项下的跨境人民币业务，在丰富了宁波当地跨境人民币业务种类的同时，也为宁波交行在该项业务的发展上打下了品牌；2013年，宁波交行对外项目人民币放款近亿元；2014年，分行共开立涉外保函业务112笔，累计发生额在30多亿人民币；贸易融资发生额近200亿人民币，同比增长26.8%，有效支持当地实体外贸企业的发展。

紧抓产品创新，引领跨境发展新引擎

五年来，宁波交行从客户跨境业务需求入手，以专业的国际业务人才队伍、不断完善创新的国际业务产品体系，通过产品组合和针对性服务方案，大力发展跨境业务。在推广

跨境人民币业务品牌“融元通”的同时，分行还有效结合当地企业的需求，适时推出各类创新产品。

早在区域内始推跨境人民币业务之际，宁波交行就结合客户操作便利

交通银行 人民币 跨境 贸易 投资 更便利

交通银行国际金融服务——跨境人民币业务

全面服务方案

- 跨境人民币贸易融资与结算、投融资、账户服务、贸易便利、财富管理等全方位综合金融服务

全力协助企业

- 疏通汇率风险、降低财务成本
- 提高资金使用效率、增强资金管理力度